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Ä népboldogitók.
Kassa, fcbr. 9.

Az ügyvivő kormány tehát a nép- 
boldogitás jelszavával lógja az abszo­
lutizmust Magyarország nyakára hozni. 
Mintha az orgyilkos az emberszeretet 
köntösében indulna öldöklésre.

A kormány hamisságát nem cso­
dáljuk. A zsarnokok mindig kenetes 
igéket találnak ki szörnytetteik szépí­
tésére.

Elvitázhatatlan tény, hogy Ma­
gyarországon a demokratikus és szo­
ciális eszmék nagy hódítást tettek. 
Igen számosán vannak minden társa­
dalmi osztályban, akik ezt örömmel 
észlelik. A munkából mindannyiunk­
nak kijutott s a munka érdekazonos­
ságot teremt. Bizonyára sokan van­
nak, akik nyugodt időkben szivvel- 
lélekkel elő is segítenék ezeknek az 
eszméknek és törekvéseknek az ügyét.

Ki ne látná azonban, hogy a 
magánminiszterium csupán cinikus 
számításból nyúlt a demokratikus és 
szociális jelszavakhoz, önző hatalmi 
érdekből, anélkül, hogy őszintén vál­
lalkoznék is azok megvalósítására? 
Tiszta céljai a kormánynak nincse­
nek; egyetlen célja az általános el­
lenséges közhangulattal szemben bi­
zonyos tömegek megnyerése volt.

A világeszméknek ily alacsony 
számításból való kizsákmányolását 
számtalanszor megkísértették már oly 
emberek, akik azoknak jelentőségét 
jól ismerve, valóságos merénynyel 
próbáltak följutni az események csúcs­
pontjára. Katilina összeesküvése ak­
kor fenyegette megsemmisüléssel Róma 
közszabadságát, amikor az agrár-szo­
cializmus már erős hódítást tett. Mi­

tésére a baloldali pártok szövetkeztek? 
A feleletet megadja a történelem. A 
kapitólium romjain a bitorló cézáriz­
mus lépett a népfelség helyébe s az 
első Cézárt Tiberiusok, Nérók és Ka- 

j ligulák követték. A jakobinusok ma- 
! guk jót akartak s a zsarnok Napóleon 
! uralmát készítették elő.

Nyakába ül az országnak a ka- 
j tilinai társaság, az összeesküvés szo­

rosan áll s a bűnös merényletterv az 
j alkotmány végmegsemmisitésére im- 
j már nyíltan fenkérkedik. Csatakiáltá- 
! suk a demokrácia jelszava.

Szentségtörés ajkukon minden szó, 
mert a demokrácia csakis a törvé­
nyek és jogok tiszteletére épülhet föl. 
A sírbolt, ahová a szabadságot teme­
tik el, hogyan lehetne nagyobb sza­
badságok életrekeltője.

Láncot csörget kezében a hata­
lom, de Magyarország nem ölti ön­
ként magára a bilincseket, hogy szik­
lához béklyózott Prométheuszként 
tűrni legyen kénytelen az osztrák 
kétfejű sas látogatásait, amely szivét 
kitépni s fölfalni jön.

Voltak nemzedékek, amelyek bé­
kén építhették az országot. Voltak 
viszont, amelyeknek könnyet és vért 
kellett érte ontaniok. Imént még a 
vaksors dolga volt, hogy a két föl­
adat közül melyik jut nekünk osz­
tályrészül. Ma már bizonyosnak lát­
szik, hogy ötvenhét esztendő alatt az 
idő dicsőséggel és gyászszal ismét 
megtermékenyült.

Az absolutizmus
Ábaujban.

alkalmával, hogy vármegyénk nevét azóta is 
dicsőség környezi. Itt a vesztegetés, koncok 
ozztogatása nem sikerült. Ábaujban ősi in­
tézményeken gázolhat az erőszak, de a lel­
kek világát, a szivek nemes és magyar 
hevületét nem érintheti. Az abszolutizmus 
oly erővel találja magát szemben, hogy 
egész hadseregre lesz szüksége, hogy csak 
a legelemibb iépéseket is megtegye. Ezzel 
ugylátszik számoltak s elhatározták első 
sorban Abauj-Toma vármegye törvényható­
ságának feloszlatását. Ezt követi a vegyes 

! kormányzó bizottság megalakítása, ami any- 
\ nyit jelent, hogy megnyitják a pénzeszsákot 

s mélyen vájkálni fognak a szemétdombon,
I a szemétalakok megvásárlásában.

Nos Ábaujban ilyen gazokat nem talá- 
; lünk. Aki e szentelt hagyományokkal ékes 
1 földön él, lelkében ott őrzi a hazafias köte- 
! lességet, hogy nehéz időkben tántorithatat- 
j lanul kitartson a nemzet igazai mellett. Or­

szágra szóló csúfos kudarc érte a főispáni 
i installációt. Még nagyobb vereség fogja fo- 
í gadni a vegyes bizottság — e hasaáruló 
j banda toborozásának kísérletét.

I *
A képviselőház feloszlatása.
Háromnapi minisztertanács után 

: a darabont-miniszterek úgy döntöttek, 
I hogy a képviselőházat február hó 

21. és 22-ika között feloszlatják. 
Fejérváry a jövő héten Bécsbe uta­
zik, hogy előterjesztést tegyen a ki­
rálynak a ház feloszlatására.

Kassa kormánybiztosa.
Pongrácz Ferenc gróf még mindég a 

fővárosban tartózkodik, hol naponkint részt 
vesz a Kristóffy elnöklete alatt tartott főis­
páni értekezletén. Azt halljuk, hogy Pon­
grácz haza érkezése után még egyszer kí­
sérletet tesz, hogy a városi közgyűlésen el­
nököljön. Ha ezt a kassai ellenzék megaka­
dályozza, amit bizonyosra vehet, akkor vagy 
felfüggeszti a darabont kormány Kassa vá­
ros törvényhatóságának autonómiáját, vagy 
pedig Kassa ráncba szedésére kormánybiz­
tost küldenek. Akár melyik is következők be, 
minket egy közös harcisorban készen talál.

csoda társaság volt Katilina bandája ! 
Egypár, a holdkórosságig ábrándos, 
éretlen ifjoncon kívül csupa nyugta­
lan lelkiismeretű, eladósodott minde­
nét eltékozolt korhely és élvhajhász. 
A tömeg egy részét azonban sikerült 
megnyerniük. Ha a haza legjobbjai 
minden erejükkel nem szövetkeznek 
c kalandor vállalat ellen, a köztársa­
ság szabadságjavai mindenestől pré­
dára kerültek volna.

A történelmi jelenetek ismétlőd­
nek. Luttuk, hogy Klódiusz és Miló 
fölfegyverkezett csőcseléke megtámadta 
a köztársaság középületeit, fölgyuj- 
totta magát a kapitoliumot. Vad öröm­
mel tombolt az utca, amikor a szent 
épület üszkökbe dőlt össze. Pedig az­
zal az építménnyel összeomlott maga 
a római köztársaság.

Az mondják mai is, hogy mi az 
az „alkotmány“, amelynek megmen-

(A törvényhatóság feloszlatása. — 
Vegyes polgári és katonai bizott­
ság. — Szemétalakok kerestetnek.)

Kassa, febr. 9.
Rohanvást készítik elő a durva, a nyers, 

az arcátlan absolutizmust. Kristóffy belügy- 
nök ama propoziciók közé, melyet a király 
elé terjeszt, fölvette a renitens törvényható­
ságok feloszlatását is. A terv az: hogy 
szemérmetlenül elsikkasztva a törvényható­
ságok, törvényszentesitette autonómiáját, ve­
gyes polgári és ha kell, katonai bizottságot 
állítanak majd a megyék és városok élére, 
akik a bécsi akaratot minden fentartás 
nélkül végre fogják hajtani.

Az első törvényhatóság, hol az erőszak 
már eddig is brutálisan megmutatta agyarait 
Abauj-Toma vármegye. A tisztviselők fel­
háborító kimozditása után nem is várhatunk 
mást, minthogy lehetetlenné teszi a kormány 
a törvényhatósági bizottság működését. Az 
abauji törvényhatósági bizottság a hazafias 
összetartás a rendületlen elvszilárdság oly 
ragyogó példáját adta a főispáni installációk

Hadik Béla gróf Kassán.
Kassa város országgyűlési képviselője 

Hadik Béla gróf mint értesülünk a napok­
ban Kassára érkezik s a politikai élet ve­
zető férfiaival az alkotmányvédelem erélye­
sebb szervezése érdekében tanácskozni fog. 
A város jeles képviselőjének megérkezése 
általános örömet kelt. Most valóban szüksé­
gét érezzük, hogy oly derék hazafi, mint 
gróf Hadik Béla a lelkesedés ébrentartására 
Kassán tartózkodjék.

Rakovszky és Puky fegyelmi ügye.
Pongrácz és a közigazg. bizottság.

Kassa, febr. 9.
Abauj-Toma vármegye közigatási bi­

zottságának üléseit már hónapok óta külön­
féle ürügyek alatt halasztgatja gróf Pong­
rácz Ferenc. Fél a közigazgatási bizottság­
tól, melynek választott tagjai a megyei el­
lenállás vezérférfia, köztük gróf Hadik Ja-
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nos, Szalay László, Hammersberg László, 
Sziklay Ede országgyűlési képviselők. A 
választott tagok ezenkívül többségben is 
vannak, amin nem változtat az a körülmény 
sem, hogy a patikusból gazdasági tekin- j 
télyre felcseperedett Szűcs (Schlesinger) Sán­
dor kormánycsatlós, mint közgazdasági elő­
adó bekerült a közigazgatási bizottságba.

De még ha kisebbségben is volnának : 
a választott ragok, Pongrácz urra oly fo­
gadtatás vár, hogy amint teheti, kibúvik az ; 
az ülés elől. Szokás szerint minden hó 
14-én tart ülést a közigazgatási bizottság. : 
Úgy beszélik, hogy ebben a hónapban már ; 
ülésre hívja össze Pongrácz a közigazgatási j 
bizottságot, mert a belügyi ügyvivő sürgeti ! 
Kakovszky Endre alispán és Puky Edre fő- | 
jegyző felfüggesztett tisztviselők fegyelmi 
ügyének elintézését. Össze hívná pedig ezt 
az ülést olyforinán, hogy a választott ta­
goknak nem küld meghívót am-a való hivat­
kozással, hogy mandátumuk lejárt.

Az olyformán csonka bizottsággal, 
csupa állami tisztviselő előadókkal azután 
letárgyalná az alispán és a főjegyző fegyelmi 
ügyét. Hogy minő szellemben, az előre lát­
ható.

Ezt a vakmerő erőszakosságot azonban 
elhinni nem tudjuk. De ha megesnék a köz- 
igazgatási bizottság, mint csonka bizottság 
határozata érvénnyel nem bírhat a felfüg­
gesztett tisztviselőkre. Ha azonban a törvé­
nyesség látszatai meg akarja őrizni Pong­
rác,- s össze hívja az összes tagokat, a 
megyei ellenállás vezérei ajkáról megtudja, 
miként vélekednek róla és összes eddig el­
követett erőszakoskodásairól. A találgatáso­
kat egyébként a közel napok egyik vagy 
másik irányban már bizonyossá teszik.

Riporter (berohanva): Engedett, enge­
dett, engedett!

— A király ?
— Nem. Az idő.

Katonai uralom a megyében,
A járások fegyveres megszállása.

most már bizonyos, hogy a bezirkshaupt- 
manók őrizetére kirendelt katonák huzamo­
sabb ideig ott élősködnek a községek nya­
kán. Maradhatnak, mi csak tűrjünk és ko­
nok elszántsággal, dacosan szemébe nézve 
az erőszakos hatalomnak, várjunk.

Farsang a vüáqpalitikában.
— Hogy jelenjen meg monarkiánk a 

farsangon, hogy rá ne ösmerjenek ?
— Mint nagyhatalom.

Elintézett Dresz-konfliktus.
yí jogász athleták nyilatkoznak.

Kassa, febr. 9.
Mulatságos történet fűződik a kassai : 

jogász atléták táncmulatságához, au ely c 
hó 24-én tartatik meg. A leányok a legna­
gyobb örömmel készültek a táncmulatságra, 
amelyen Kassa legdaliásabb es legintelligen 
sebb ifjúsága tömegesen vesz részt és szinte 
repesett a szivük az örömtől, amikor a 120 
tagú rendezői névsort elolvasták. Az apák­
nak és mamáknak sem volt kifogásuk az 
előkelő táncmulatság ellen, amíg hirtelen egy | 
váratlan és megmagyarázhatatlan fordulat 
nem állott be. A meghívók kibocsátása után 
a leányos házakban szabadkozni kezdtek, 
hogy nagyon sajnálják, hogy a mulatságon ! 
részt nem vehetnek és kibúvónak rendsze- j 
rint valami semmitmondó ürügyet használ­
tak. A rendezőség már kezdett kétsegbeesni 
a tömeges lemondás és általános tartózko­
dás miatt és a pesszimisták arra gondoltak, 
hogy valaki titokban bojkottot rendezett, a 
mulatság ellen. Utánajártak a dolognak és 
meglepő eredményre jutottak. Az aggodal­
mas mamák ugyanis a táncmulatságot meg­
előző disztorna műsorán az iskolabirkozás 
pontját is olvasták. Sokan látták a színházi 
birkozóversenyt és a mamák aggodalma fel­
ébredt, hogy ha a jogászok olyan lenge és 
hiányos dresszben vesznek részt a táncmu­
latságon is, mint a birkozóversenyen, akkor 
az nagy baj lesz és a leányokat nem vihe­
tik a bálba. A Kassai Jogász Sport Egylet 
báli elnöksége kénytelen volt tehát a követ­
kező komünikével eloszlatni az aggodal-

A kereskedelmi szerződések.
Budapest, február 9.

A miniszterelnök bécsi utazásával kap­
csolatosan jelentik Bécsből, a miniszterel­
nök bécsi utazása a kereskedelmi szerződé­
sekkel kapcsolatos.

A pártok köréből.
Budapest, febr. 9.

Ma este az alkotmánypárt kivételével az 
összes ellenzéki pártok értekezletet tartanak.

Hire jár, hogy a függetlenségi párt Ug­
rón Gábor és Zichy Jenő gróf helyett a ve­
zérlő-bizottságba más két tagot választanak.

Arról is beszélnek, hogy Ugrón Gábor 
állítólag visszatér a vezérlő-bizottságba.

Kristófíy semmisít.
Békéscsaba, febr. 9.

A belügyi ügyvivő ma érkezett rende­
letével másodízben is megsemmisítette Bé­
késvármegyének a passzív rezisztenciára 
vonatkozó határozatát.

Abauj dotációja.
Budapest, febr. 9.

Abauj-Tornamegye az állami dotációk 
megvonása miatt port indított a kincstár el­
len. A kassai kir. törvényszék és tábla a 
keresetet elutasította, ma pedig a Curia 
hagyta helyben a két elsőfokú ítéletet.

f Jtapló elkobzása.
Nyékhegyi kir. ügyész megkeresésére Rácz 

Ei nő dr. vizsgálóbíró a Napló tegnapi, e hó 
9-i számát felségsertés miatt lefoglaltatta 
és a található lappéldányok elkobzásával a 
rendőrséget bízta meg Ma délután 3 órakor 
Radó Nándor fogalmazó, Wassermann Mór 
s Lebenszky Rezső polgári rendőrökkel 
megjelent a szerkesztőségben és 94 meg­
maradt lappéldányt kobzott cl. Azután a 
dohánytőzsdékben szedtek üsaze nehány 
példányt. Az ügyész ur különben elké­
sett, mert olvasóink már régen megkapták 
a lapot. A kéziratot nem találták meg.

Szépen megfogalmazott Írásban jelentik 
be az ország katonai megszállását, A kor­
mány félhivatalos közleményben elpanaszolja 
a közbiztonsági állapotok elvadulását, majd 
ezeket mondja :

— Minthogy előrelátható, hogy a 
karhatalmi szolgálatok folytonosan szapo­
rodnak, s az ezen szolgálatra kirendelt 
legénységnek hosszabb ideig kell karha­
talmi szolgalatot teljesíteni, különösen a 
hatósági székhelyeken ; — hogy minden­
nek dacara a közbiztonsági szolgálat za­
vartalan menetét is biztosítsák, a beliigy- 
és a honvédelmi miniszterek úgy intéz­
kedtek, hogy ezentúl a járási hatóságok 
székhelyén, hol a kirendelt tisztviselők 
személybiztonsága miatt állandó karhatalmi 
szolgálat szükséges, ezt a szolgálatot a 
csendőrség helyett a katonaság teljesítse.

Ezen intézkedések következtében 
mindazon helyekre, hol a főszolgabirákat 
elmozdítottak és helyükbe helyetteseket 
neveztek ki, a személybiztonság megóvása 
védett 1 -1 század, esetleg a szükséghez 
képest nagyobb számú katonaságot ren­
delnek ki s ezek aztán árhatósági székhely 
lakosainak költségére addig maradnak a 
községben vagy városban, amíg azoknak 
ottartózkodását a kirendelt járási főnök 
szükségesnek tartja.

A katonaság kirendelése által a csend­
őrség fel fog szabadulni a tartós vezény­
lésektől, s ezáltal több időt fordíthatnak a 
közbiztonsági szolgálat teljesítésére.

makat:
A városban az a hir van elterjedve, 

hogy a Kassai Jogász Sport Egyletnek e 
hó 24-én a Schalkház-szálló helyiségeiben 
tartandó disztornával egybekötött táncmu­
latságán az egylet tagjai erősen kivágott 
dresszekben vesznek részt. A felmerült 
aggodalmak eloszlatása végett az elnök­
ség ez utón közli, hogy a 120 tagú ren­
dezői kar kétharmadrésze rendes estély- 
öltözetben jelenik meg, a disztorna 40 
közreműködője pedig az uj cs teljesen 
zárt vörös-fekete egyleti dresszben vesz 
részt. Megnyugtatásul közöljük, hogy a 
Rákóczi-szinekből mint egyleti színekből 
összeállított festői dressz a következő: 
vörös sapka, zárt magas, ujjas fekete ing, 
a mellen K. betűvel, piros öv és hosszú 
fekete szalon nadrág. Minden ellenkező 
hiresztelen rosszakaratú és alaptalan ko­
holmány.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. —

Minisztertanács.
i

Budapest, febr. 9.
Ma délben minisztertanács volt, ame- 

j lyen a kabinet valamennyi tagja részt vett.
A minisztertanács után Fejérváry Géza 

I báró kormányelnök és Vörös kereskedelem­
ügyi ügyvivő Bécsbe utaztak.

HIRE k.

A krasznahorkai mauzóleum 
veszedelme.

— Külföldi müépitők hibája.
Szenzációs jelentést kapunk Tor­

náról. A néhai Andrássy Franciszka 
grófnő emlékének tiszteletére emelt 
Iírasznahorkaváraljai mauzóleumban, 
melyet közel négy millió korona költ­
séggel másfél éve Andrássy Dénes 
gróf építtetett, nagy veszélyben forog. 
Az őszi esőzés és a mostani nedves 
időjárás a százezrekbe kerülő mozaik­
ból kirakott képeket részben tönkretette. 
A veszedelmet a mauzóleumot tervező 
külföldi, müncheni építészek felületes- 
séfje okozta, kik a mauzóleum építé­
sénél vizet magába szívó kőanyagot 
használtak, de ezt is rendkívül felü­
letesen, úgy, hogy az esővíz az ab­
lakon keresztül akkora tömegben ha­
tolt a mauzóleumba, hogy az őr ve­
derszámra hordta ki a vizet.

A közbiztonságról ez a szép citeraszó ! 
pedig a katonai uralom előkészítését jelenti , 
be. Minket abauj-megyeieket első sorban ér- : 
dekel a katonai megszállás bejelentése, mert

Fejérváry audencián.
Budapest, febr. 9. 

Fejérváry Géza bárót a király holnap 
külön kikallgatáson fogja fogadni.

— BaintnerHugó a szövetkezetekről.
A magyar társadalom szociális tevékenysége 
aránylag nagyon szerény, mert minden 
kezdeményezést és pártolást az államtól vár. 
Amerikában még az egyetemeket, iskola
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ügyet, kórházakat, menedékházakat is a tár- > 
sadalom erős szociális öntudata alkotja meg 
és tartja fönn. Egyetlen téren tud a magyar 
társadalom sikereket felmutatni, és ez a 
szövetkezeti ügy. Hogy ma Magyarorszá­
gon több hatalmas szövetkezet virágzik, az 
annak a jele, hogy nem a képességeinken 
vagy hiányos társadalmi érzékünkön hanem 
kedvezőtlen körülményeken és erőnk ja­
varészének a közjogi harcokban való lekö­
töttségén múlik a szociális intézmények ki­
építése. Erről az érdekes, úgyszólván nem­
zetünk életérdekeibe vágó kérdésről, A szö­
vetkezetekről címen Baintner Hugó dr. jog- 
akademiai tanár vasárnap, e hó 11-én d. u. 
öt órakor előadást fog tartani a katholikus 
legényegyletben. A kiváló tudós tanulságos 
előadásán vendégeket is szívesen látnak.

Atleta-bál. Holnap, szombat este 
zajlik le az idei báli saison legfényesebb 
mulatsága, a Kassai Atlétikai Club nagysza­
bású elite-bálja A club legagilisebb tagjai­
nak sorából összeállított rendezőség gróf 
Zichy Károly elnöklete alatt minden lehetőt 
megtett arra nézve, hogy a mulatság 
sikere biztosítva legyen. Értesülésünk sze­
rint rengeteg sokan készülnek e fényes 
táncmulatságra.

— Lóhus Kassán. Hirt adtunk 
róla. hogy a szerb határzár következ­
tében Kassán az amúgy is magas 
húsárak az egész vonalon 10—14 
fillérrel drágultak meg, úgy hogy a 
legfontosabb husnem, a marhahús 
kilója ma 172—180 fillér, holott még 
2—3 év előtt 112—120 fillér volt. 
Rövid három év alatt tehát a húsárak 
50 százalékkal emelkedtek, amig a 
munkabérekben és keresetben inkább 
visszaesés és csökkenés tapasztalható. 
Az immár tűrhetetlen helyzet odafej­
lődött, hogy Kassán is a nagyváro­
sok példáját kezdik követni: a lóhus 
kimérésére gondolnak. Egy kolozs­
vári mészáros ajánlatot tett Kassa 
város tanácsának, hogy kész lóhust 
kimérni, csak adják meg neki az en­
gedélyt a lóhus-mészárszék nyitására 
és lovak vágatására. Az élelmes vál­
lalkozó egyben megígéri, hogy a ió- 
hus árait a minőség szerint kg. 60—80 
fillérben állapítja meg. A mai viszo­
nyok között az ajánlattal érdemes 
komolyan foglalkozni, mert a sem­
minél még a lóhus is jobb.

Egy kassai urleány sikere Buda­
pesten. \ alahányszor egy körünkbe!! sike­

Február 10.____

reiről hallunk, mindannyiszor jóleső érzés 
fog el bennünket. Legutóbb is egy ily fé­
nyes sikerről értesítjük olvasóinkat. A kas­
sai körű ben ismert Elischer Gusztáv ke- : 
reskedő leánya : Giziké szerzett közelébb 
hírnevet Kassa városának. A nevezett ur­
leány ugyanis a budapesti Lovas-féle zene 
conservatoriumnak növendéke, mely jónevü i 
intézet növendékei most mutatták be zenei j 
tehetségüket a Vigadó kistermében. A tanít- j 
ványok közül úgy tehetségével, mint tudá- : 
savai egyaránt kivált Elischer Giziké V. éves j 
növendék, a ki Beethoven-nek szép, de ne­
héz „Patetique sonata“-ját játszta zongorán.
A jelen volt nagyszámú közönség zajos 
tapssal jutalmazta a fialat müvészhölgy ze­
nei képzettségét, a ki remélhetőleg Kassán 
is be fogja mutatni szép játékát. A sikerben 
nagy része van Proy Gizella úrasszonynak, 
városunk jeles zongoratanárnőjének, a ki­
ben Elischer Gizi mesterét dicséri.

Megszökött diákok Rövid távirat 
jelentette ma a kassai rendőrségnek, hogy 
öt szökevény diák esetleg a városba fog 
érkezni. A kaposvári gimnázium alsó osztá­
lyaiba járó Körmendi Károly, Kinka Béla, 
Tóth Sándor és Brabacki László a napok­
ban megszöktek a városból és a jelek sze­
rint Kassára jönnek, mert itt ismerőseik 
vannak. A távirat nem ad arról felvilágosí­
tást, hogy miért szöktek meg a kis diákok, 
akiket a rendőrség most széles körben kutat.

Közvacsora. A Kassai Munkásbe- 
tegscgélyzőegylet szombaton e hó 9-én este 
8 órakor tartja táncmulatsággal egybekötött 
közvacsoráját. A mulatság tiszta jövedelmét 
az egyleti alapok gyarapítására fordítják. A 
közvacsorát és a táncmulatságot a lőcsei 
házi polgári kaszinó helyiségeiben tartják meg. 
Jegyek Stefanovits Béla cukrászdájában vált­
hatók.

- - M Zárai Gizella énekiskolája M. 
Zárai Gizella okleveles opera énekesnő ének­
iskolája már e napokban megnyílik. A mű­
vésznő Kassára érkezeit s lakásán Csatorna­
utca 4. 11. emelet jelentkező növendékeket 
elfogad s a tananyagról felvilágosítást nyújt. 
A művésznő délelőtt 10 órától 12 óráig in­
gád jelentkező hölgyeket

A zálogházi közvetítőkről. A hi­
vatalos lap mai száma közli Vörös László 
kereskedelmi ügyvivő rendeletét a királyi 
zálogházak közvetítési szolgálat iról. A ren­
delet meghatározza, ki lehet zálogházi köz­
vetítő. Nyolcezer korona forgó tőkéjének es 
négyezer kornna biztosítékának kell lennie, 
szabályozza azokat a tárgyakat, amelyeket a 
közvetítő köteles és amelyeket nem szabad 
közvetítés céljából átvenni (az utóbbiak közé 
tartoznak: katonai egyenruhák, értékpapí­
rok, zálogjegyek, a tizenöt éven aluli gyer­
mekek, elmebetegek és részegek által vitt

tárgyak) meghatározza a zálogba vitt és 
kiváltási dijat, a közvetítési dijakat, azután 
bőven foglalkozik a közvetítők kötelessé­
geivel.

Kitűnő kassai bor, Janik-féle 
termés. — Kimérés a Japán-kávé- 
házban.

Színház, művészet.
Műsor:

Szombato : Gül baba.
Vasárnap: d. u. A cigány. Népszínmű, 

este ; Gül baba.

— Laub hangversenye. Laub István 
zongoraművész, a kassai városi zeneiskola 
jeles tanára e hó 11-én este 8 órakor a 
Schalkház-szálló dísztermében nagy hang­
versenyt rendez. A hangverseny műsora, a 
mely nehéz klasszikus számokban bővelke­
dik a következő :

Bach d‘Albert. Passagaglia. Beethoven. 
Szonáta 57. mü. (Assai allegro. — Andante 
con moto. - Allegro ma non troppo. Cho- 
pin-Rosenthal. Keringő, des-dur. Chopin-Go- 
dovszky. Etude. Ges-dur. Chopin-Andante 
spianato et grande Polonaise, 22. mü. Cho- 
ván. M. Magyar hangulatkép. Chován. Hu­
moreske. 8, mü. Liszt. Norma ábránd. Je­
gyek Vitéz A. kereskedésében válthatók.

RRSANGI NAPTÁR.
Febr. 10. Athletikai bál.
Felír. 11. Laub István hangversenye. 
Febr 17. Iparoskor bálja.
Febr. 24. Jogász sportegylet disztorná- 

víil egybekötött táncmulat­
sága.

A csendőrségi ruhaszállitó-vállalat 
KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz. 

csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó) 
szakmában teljesen jártas munká­
sokat. akik az oooooooo

egyenruliakészitést
oooooooo tökéletesen értik,

azonnali felvételre keres.
Jelentkezni a fenti címnél azonnal lehet.

^^6) KASSAI NÉPBANK.

Meghívás.
A „KASSAI NÉPBANK“ t. ez. részvényesei ezennel meghivatnak a Kassán, 1906. évi február hó 18-án 

d. e. 11 órakor az intézet saját üzleti helyiségeiben (Fó’-utcza 22-ik szám. 1. emelet) tartandó

ÜC2KÜEW. évi rendes közgyűlésre.
A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
- A felügyelő-bizottság által megvizsgált és jóváhagyott 1905. 

évi zárszámlállak előterjesztése, az 1905. évi tiszta nyere­
mény íölötti intézkedés és a felmentvén}' megadása. 

Kassán, 1906 január hó 20-án.

3. 2 igazgatósági rendes és 3 póttag választása.
4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldendő 3 tagú

bizottság megválasztása.

Az igazgatóság.
Az éti mérleg hírlapok utján közzé log tetetni s azonkívül 8 nappal a közgyűlés előtt az intézetnél megtekinthető.
JEGYZET. Figyelmeztetnek a t. ez. részvényesek az .lapszabályok 24. g-ának azon intézkedésére, hogy a kik a közgyűlésen szavazataikat érvényes,leni akar­

ja., részvényeikét legkésőbb a közgyűlés megkezdéséig — szavazati jegyeiknek kiállithatása végett - az intézetnél letéteményezzék.
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Tisztelt közgyűlés!
Van szerencsénk az 1905. üzletévre vonatkozó jelentésünket a következők-

ben el61'(earj®“‘°"{ekintiink mult évi működésünkre, megelégedéssel konstatálhatjuk, 
hogy végre az 1905. üzletév a forgalom növekedéséhez joggal fűzött reményeknek 
kereseti szempontból is megfelelt. Időző jelentéseinkben alkalmunk vö t ramutatm 
azon kedvezőtlen körülményre, hogy piaciunké, a betéti- es kolcsonkamatlab koz. 
hosszabb idő óta fennállt aránytajansag — karöltve a fektelen versenynyel -mily 
hátrányosan befolyásolta pénzintézeti tevékenységünk eredményes voltat. ív tekin­
tetben a helyzet piaciunkon tavaly előnyére változott. Egyrészt az ev folyamán a 
legtöbb kassai pénzintézet leszállította a betéti kamatlábat, másrészt a kölcsönka­
matláb lassan bár, de fokozatosan emelkedő irányzatot követett. Meg hatarozottabb 
lett a kölcsönkamatláb irányváltozása a jegybanknak október 19-en elhatározott 
rátacmclcse után. A kölcsönpénznek egy teljes százalékkal beállt drágítás, ugyan 
észrovehetóleg tartózkodóvá tette a keresletet és a forgalom emelkedését részben 
korlátok közé szorította: mégis a jegybanknak ezen intézkedése állandóbb kihelye­
zéseinknél ha nem is teljes mértekben - érvényre juthatott es ezidei eredmé­
nyünkre kedvező befolyást gyakorolt. Számadásaink igazoljak, hogy forgalmunk a 
főbb üzletágakban élénk volt és az előző évit újból jelentékenyen felülmúlta. Ál­
landó üzletfeleink száma az elmúlt évben is örvendetesen gyarapodott, mi a veze­
tőség által szem előtt tartott üzleti elvek helyessége mellett bizonyít.............

Áttérve a főbb üzletágakban történt változások ecsetelésere jelentjük a t. 
közgyűlésnek, hogv a váltóleszámítolás egész év alatt állandóan igen élénk volt es 
hogy a váltóiáreza futólag a 4 millió koronát megközelítette. Az ev ket utolso hó­
napjában nagyobbak voltak az esedékek üzleti eredetű vallókban ; ezek beváltása, 
valamint az akkor jelentkezett tartózkodás eredményezték, hogy a valtotarcza zár­
latkor csak 74 355 K 89 f-rel múlta felül az előző évi állományt. Az ev folyama 
alatt leszámítolt váltók összege 1,156.197 K 23 f-rel volt nagyobb es az ezen 
üzletágnál elért kamatjövedelem csnknem 27.000 koronával emelkedett.

A betétállomány évek óta tartó folytatólagos emelkedés után tavalyhoz ké­
pest esuttal némi apadást mutat, mely főként arra vezethető viss a, hogy egyes 
betevőink tőkéiket ingatlanokba cs értékpapírokba fektették. Miután az ártckpapir- 
szükségletct legtöbb esetben saját készletünkből elégítettük ki, értékpapirtarczank 
alacsonyabban zárul. E helyen felemlítjük, hogy értékpapirkészletünk a fetüntetett 
könyvértéknél jelentékenyen magasabb tényleges értéket képvisel.

A többi üzletágak közül a folyószámlán eszközölt kihelyezések és a jelzá­
logkölcsönök mérsékelt emelkedést mutatnak, mig az értckpapirelőlcgek csaknem 
változatlanul zárulnak.

Tisztelt közgyűlés !
Intézetünknél az elmúlt 1905. év folyama alatt foganatosított szigorú vizs­

gálat és rovancsolás, valamint a közbenjárásunkkal történt zárleltározás alapján je­
lentjük a t. közgyűlésnek, hogy az elmúlt üzletévben az összes értékek szabaly- 
szerüleg kezeltettek és teljes pontossággal elszámoltattak.

Kassán, 1906. január 27-én.
A felügyelő-

Mocsúry József Koczónyi

1006 K 32 f. 
1009 K 30 f.

28099 K 26 f.

Az elmúlt évbe. sikerült két rendbeli ingatlant megfelelő árban értékesíte­
nünk ezáltal az ingatlanokba fektetett tőke 151.536 K 34 f-ről 78.772 K 93_ f-re 
csökkent. Ezzel kapcsolatban konstatáljuk, hogy meg meglevő ingatlanaink eleg jól
jövedelmeznek.^ ^ ^ közgyűlésnek, hogy behajthatlanoknak bizonyult követelések 
fedezésére az eredmény-számlán 14.000 K csatolásával 160.000 K-ra emeltük, mely 
két intézkedéshez a t. közgyűlés hozzájárulását ezennel kikérjük.

Az üzleteredmény felosztását a t. közgyűlésnek a kovetkezokep javasoljuk:
az 1905. üzletév eredménye tesz......................... . . 7di86 K 12 .
ebből veszteség czimen levonandó ...................................... 14000 K t.

a felmaradó . . 65786 K 12 f.
összegből alapszabály szerint fordítandó ..............

a) a artalckalap javára 5262 K 89 I. helyett . . ■ • • 14000 K f.
b) az igazgatóság, felügyelő-bizottság és tisztviselők rész-

illetményeire........................................................... • 11183 K 64 t.
c) leírás a házszámlá. ...................................... • ■ • •
d) leírás a felszereléseknél ............................. ....

Ezen összesen .
tevő alapszabályszerü levonások után a t. közgyűlés rendelkező-

sőre álló tiszta nyereség.............................................. 3768b l\ *6 t.
melyre nézve indítványozzuk, hogy ezen összegből:

a 29. sz. részvényszelvény f. évi február lJ-től 
kezdve 11 koronával (911;%) beváltassék . . 33000 K — f,

az igazgatóság által meghatározandó jótckonyczélra fordittassék . 686 K 86 f.
u felmaradó . . 4000 K f.

összegnek uj számlára való elővitelét indítványozzuk.
Az igazgatóságból kilépnek a mai nappal Beller Károly és Sztudinka Gyula 

urak, mivel megbízatásuk lejárt, miért is kérjük a t. közgyűlést, hogy alapszabá­
lyaink 34. §-a értelmében 2 igazgatósági rendes tag és 3 póttag megválasztasz 
iránt intézkedni, a felügyelő bizottság jelentésének meghallgatása után előterjeszté­
sünket elfogadni, részünkre és a felügynlő bizottság részére az 1905. evro a fel­
mentvényt megadni és végül a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 közgyűlési 
tagot kiküldeni méltóztassék. ...........

Kelt Kassán, az 190(1. évi január hó 20-án tartott igazgatosagi uleshen.

A „Kassai Népbank1- igazgatósága.

Minthogy továbbá az igazgatóság által előterjesztett évi mérleg a zárieltávo­
zás alkalmával talált értékeknek és számadásoknak mindenben megfelelt, azt a tör­
vény rendelkezésének mcgfelelőleg elismertük, aláírtuk s ennek alapján a számadá­
sok jóváhagyását, az évi mérleg megállapítását, a 37086 korona 8b fillérnyi tiszfa 
nyereménynek az igazgatóság által tervezett felosztását és végre az igazgatóság 
részére a felmentvény megadását indítványba hozzuk.

bizottság:
Béli« Varga Bertalan.
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K a s s s á n, 1905. évi dcczember hó 31-én.
Az igazgatóság :

Rélay Róbert Hegedűs Lajos
lg. elnök. >g. alelnök

Beller Károly Schlesinger Albert Dr. Szentléleky Gyula 
Sztudinka Gyula Dr. Vandracsek Jenő

Vanczák
vezérigazgató.

Megvizsgáltatott és helyesnek találtatott.
A felügyelő bizottság :

Mocsáry József Koczányi Béla Varga Bertalan.

Kiad®: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


